

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, évi 8 pengő.

Előfizetés díj előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felülszerkesztő és kiadó:

DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkreve Nándor könyvnyomdája Cselekmények ide intézendők a szerkesztő részére közlemények hirdetések és mindenféle pénzügyi

Az ország és a parlament.

Ünnepnapnak kellene lenni annak a napnak, amikor a hosszú nyári szünet után összeül a tisztelt Ház. Valóban ünnepnap is, mert az ország ünnepli a saját törvényhozóit, akik alapos pihenés után új munkakedvvel látnak munkához. Meglehetősen sok munka halmozódott föl a nyár folyamán, minden törvényhozónak lesz rá bőven alkalma, hogy képességeit legjobb tudása szerint kifejtsék.

A külpolitikában súlyos kérdések döngtelik a magyar kaput, a belpolitikában ki nem mondott, de általánosan tudott problémák kíváncsoknak a nyilvánosság elé. Ennek a keddi ülésnek a nyitánya volt az a négy miniszteri beszéd, mely az ország különböző részeiben már vasárnap elhangzott. A miniszteri beszédek azt mutatták, hogy a magyar belpolitika fordulóponthoz érkezett. Az ilyen fordulópontnál szükség van a legtejemesebb önmérsékletre, de szükség van ugyanakkor a vélemények szabad felvonulására, bátor és őszinte kifejtésére.

A kritika nem bűn, de bűn a felelőtlen kritika, amely nem a dolgok tárgyilagos felsorolásából áll, hanem pártszempontokból állapítja meg előre, hogy valami helyese vagy helytelen. A parlamentarizmus állítolag lejárta magát, igen sok vélemény idézi erre példának Olaszországot, Jugoszláviát és Spanyolországot. Ezzel szemben az a helyzet, hogy a történelmi népek ma is még csak tanulják a parlamentarizmust, ennek folytán nem lehet utálkezni a kevésbé tökéletes parlament-alapú parlamenti rendszer fölött. A fejlődés minden fogalma általánosan. Ez azt jelenti, hogy világosabban látjuk a fogalmak tartalmát. A múltak tapasztalatai nem vesztik el nyomatlanul és minden fejlett jogerzékű állampolgár ünnepli a parlament összeülését, mert tudja, hogy a parlamentet nem vehet diktatúrával helyettesíteni. Megváltozott azonban a gazdasági fejlődés folyamán az állam fogalma. Profán meghatározásnak látszik, de mégis megközelelt a változás helyes kifejezését, ha azt mondjuk, hogy az állam nyilvános számadásra kötelezett erkölcsi és gazdasági testület, olyan egység, amelynek vezetősége a megbízók mandátuma alapján dönt a közösség ügyeiről. A parlament az ország vezérekara. Tudnia kell tehát, milyen a rendelkezésére álló munkahaderő egészségi, erkölcsi, gazdasági állapota.

Nem lehet más biztatást adni ennek a parlamenti ülésnek, mint hogy az egész ország szemé a parlamenten van. A megnyitó formás úr néhány törvényjavaslatot hoz nyilvánosságra: a miniszterek benyújtják az okirati kény-

szerről, a korlátozott felelősségű társaságokról, a katonai büntetőtörvénykönyvről, az autóforgalomról és utójára, de nem utolsóbbról a néptanítók fizetési politikáról szóló törvényjavaslatokat. Mindegyik fontos ezek közül a javaslatok közül: a javaslatok az ország folyóügyeit képviselik. Van azonban a k olyan kérdés, amely nincs benne ezekben a javaslatokban. Itt van elsősorban a mezőgazdaság, az ipar, a kereskedelem igen sok égető kérdése. A gazdasági depresszió nemcsak az ember, de a történelem emlékezte szerint sem érte el soha azt a mélypontot, amelynél ma tart. Az ország gazdasági depressziója részben külpolitikai okokra vezethető vissza. Hála Istennek azonban a gazdasági depresszió, mindeddig nem produktív belpolitikai bonyodalmat. Az új ülésszak alkalmával a képviselők feladata lesz, hogy a jövőre nézve is megakadályozzák a gazdasági depressziókat politikai térre való átcsapását. Az ország a parlamentet nézi.

Magyarország

történelme, följaja, népe, élete, gazdasága, irodalma és művészete.

Verekeitől napjainkig.

(Nagymagyarország encyklopédiája.)

Nemcsak irodalmi, hanem közéleti eseményekben megemlékezünk az önkéntes vagy hivatásos munkások megjelenéséről, amely

Ennek a nagyszabású műnek a megjelenése valóságos nemzeti esemény, mert a napjainkban élők azt a történelmi pillanatot, amikor a rézidő generációkat mádjában van átadni mindazt a szent hagyományt, amely a régi Nagymagyarországhoz fűződik, az új nemzedéknek, amely már a csonka hazában szellemi és morális. Eppen ezért a munkánál felismerhetetlen irredenta tendencia vonul végig, amely a történelmi és földrajzi tényekkel, a kulturális összefüggés hatalmas bizonyítékaival támasztja alá Magyarország örök egységét.

Öt kötetben jelent meg ez a mű, több mint 2400 oldalon 1500 réz és képpel, 16 színes rajzzal, 7 színes térképpel és számtalan táblával.

Első kötet Magyarországi történelmet adja, utána pedig Történelmi arcképek címen jellemző és érdekes portré-sorozat történelmi munkák sorjájáról.

A második kötet az alkotmány és közigazgatás, az igazságszolgáltatás, pénzügy, honvédelem történetét és szerkezetét adja. Harmadik részében pedig a magyar gazdasági élet nagyszabású rajzot. Külön fejezetek szólnak a magyar mezőgazdaságról, állattenyésztésről, iparról, kereskedelemről, bank és hitelügyről, postáról, vasútról és hajózásról, a magyar gyümölcsösökről és borról, hazánk nek a két megbecsülhetetlen kincséről.

A munka harmadik kötetében Nagymagyarország földrajzi adja, egy 160 oldalas fejezet. A következő fejezetben pedig színes és eleven képeket kapunk Nagymagyarország városairól, Gyönyörű fejezete ennek a kötetnek azok, amelyek Magyarország állatvilágát, virágait és a magyar nép öslegalkozását, tör-

telmi érdekességeit, jellemét és hazánk földrajzi ismertetik.

A negyedik kötet a magyar műveltség és tudományosság történetét tartalmazza a különböző érdességű az a fejezet, amely az elfeledett magyar tanácsokról, híres utazókról ad részletes rajzokat. Ez a kötet adja meg a magyar irodalom történetét egy briliáns arcképsorozatban, végül pedig Magyarország egyházi életének ismertetését.

A mű ötödik köteté foglalkozik a magyar zene, színeszet és sport történetével és állapotával.

A nagy mű munkatársai együtt egy-egy magyar közelet és irodalomfelelválóból tényező. E lényes névsorból megemlíthető a következők felsorolását: Bethlen István gróf, Klobcsberg Kuno gróf, Vass József, Zaitay Tibor miniszterek, Apponyi Albert gróf, Hegedűs Loránd, Peszty-Pál, Kálmán Tibor volt miniszterek, Wassics Gyula báró, a felsőház elnöke, Dehr Imre, Korniss Gyula, Györy Tibor és Kertész K. Robert államtitkok, Bezzeg-Huszár Miklós főkapitány, Szász Károly a képviselőház volt elnöke, Keky Lajos, Sik Sándor, Kozma Andor, Angyal Dávid, a Kislady Társaság tagjai, kiváló irodok, mint Herzegh Ferenc, Babits Mihály, Kosztolányi Dező, különböző tudósok és egyetemi tanárok, mint Rados Gusztáv, Cholnoky Jenő, Gerevich Tibor, Gelei József, Lambrecht Kálmán, Molnár Géza, Petrovics Elek, Siklóssy László.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy a magyar királyi hercegek vállaltat lelkészekkel járult hozzá a fényes névsor gyarapításához: Albrecht királyi herceg a régi és modern sportról írt, József Ferenc királyi herceg Budapest főúrvárosát ismerteti, végül József királyi herceg tabornagy, a magyar katona vezéréről írt lelkes sorokat.

A mű nagy nemzeti jelentőségét mindennél jobban hangsúlyozza az a tény, hogy

Horthy Miklós kormányzó írta.

A mű kötet kiállításra drámalmas teljesítménye a magyar könyvnyomtatás. A műveltség és irodalom művészek Jansch, Almosa műve, a papír, a szedés, a nyomás a Franklin Tarsulat nyomdájának a dicsőítésére. A Magyarországi Verekeitől napjainkig. Öt kötet kötetében is méltó ahhoz a nagy nemzeti célhoz, amelyet szolgálni kíván.

Dízes prospektust minden érdeklődőnek ingyen küld a Franklin Tarsulat könyvkereskedése Budapest, IV. Egységtér 4.

A tél gondjai.

A csónakokat bevonták a garázsa, a bundákat visomat elfeledték a szekrényből. Ki kell javítani a aki és a korcsolyafelkészítést, sőt idejében utána kell nézni a rodlinak is. Nemcsak a sportemberek készülnek a tére, az üzletember is súlyos átalakításokat hajt végre. A kis boltban át kell csoportosítani a különböző skatulyákat, néhol bizony még a pulit is masképen néz ki télen — helyszűke miatt — mert télen be kell csukni az ajtót.

A nyomdák megrendelést kapnak különböző színű cédulákra, amelyeken egyöntetűen ez áll: az ajtót tessék betenni! Utasra felkiáltó jel következik és a felkiáltó jel körülbelül ez jelent: „Brr de nagyon hideg van! Egész vagyont tölthet el az ember, mert folyton nyitva hagyják az ajtót!”

A villamoson megjelenik a figyelmeztetés: az előlélő télen zárva van. Ezt ugyan mindenki magától is észreveszi, de minden évben következetesen kirják.

Ezek a tél gondjai. Azoktól a sürgönyök mentek Párisba: legutolsó modellék-nem ez. Ezeket még mindig. Kérem expressz küldeni!

